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Sekretarz Stanu
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BK-VII.0520.227.2024
Warszawa, 28 sierpnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 4080 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 
poseł Barbarę Bartuś w sprawie zaniechań funkcjonariuszy publicznych tym starosty 
gorlickiego, dotyczących uregulowania stanu prawnego nieruchomości, położonych w gm. 
Sękowa, uprzejmie przedstawiam informacje przekazane przez Prokuraturę Krajową. 

W Prokuraturze Okręgowej w Sosnowcu funkcjonuje, powołany zarządzeniem Zastępcy 
Prokuratora Generalnego Nr 8/21 z dnia 19 marca 2021 r., Zespół prokuratorów 
do podejmowania w obszarze właściwości Prokuratur Regionalnych w Krakowie, Lublinie
 i Rzeszowie działań z zakresu prawa administracyjnego i cywilnego, w sprawach 
dotyczących przejmowania przez osoby wysiedlone w ramach Akcji „Wisła”, bądź ich 
następców prawnych, nieruchomości przejętych na własność Skarbu Państwa. 

Od momentu powołania tego Zespołu w Prokuraturze Okręgowej w Sosnowcu łącznie 
zarejestrowano 588 spraw z działu Pa (postępowania wyjaśniające z zakresu prawa 
administracyjnego) oraz 307 spraw z działu Pc (postępowania wyjaśniające z zakresu 
prawa administracyjnego). 

Na podstawie zawiadomienia o przestępstwie, złożonego przez Panią poseł w dniu 
8 lutego 2021 r. zostało wszczęte śledztwo, prowadzone obecnie przez Prokuraturę 
Okręgową w Sosnowcu pod sygn. PO I Ds. 45.2021. Postępowanie dotyczy, między innymi, 
przekroczenia uprawnień i niedopełnienia obowiązków w latach 2009-2020 przez 
funkcjonariuszy publicznych, w celu osiągnięcia korzyści majątkowej, w związku 
z rozpoznawaniem wniosków o zwrot nieruchomości ziemskich pozostałych po osobach 
przesiedlonych - art. 228 § 3 k.k., art. 229 § 3 k.k., art. 231 § 2 k.k. i inne. Postępowanie 
karne jest w fazie in rem; jak dotąd nikomu nie przedstawiono zarzutów.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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